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Δελτίο τύπου συμμετοχής τριών εκπαιδευτικών σε 

κινητικότητα επιμόρφωσης στη Νίκαια της Γαλλίας τον 

Ιούλιο του 2023, στο πλαίσιο του προγράμματος  ERASMUS +  

ΚΑ121, το οποίο υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου  Κρήτης. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης εγκεκριμένου Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ του 3ου 

Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης, τρεις καθηγήτριες του σχολείου μας μετακινήθηκαν στη 

Νίκαια της Γαλλίας, τον Ιούλιο του 2023 και συμμετείχαν στο επιμορφωτικό σεμινάριο: 

«Σχεδιάζοντας Περιβάλλοντα Μάθησης χωρίς αποκλεισμούς για την υποστήριξη όλων των 

μαθητών», “Designing Inclusive Learning Environments (ILE) to Support all Students 

(DILEs)”. Το σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία παρακολούθησαν 

εκπαιδευτικοί από Ελλάδα, Γερμανία, Ρουμανία και Σλοβακία. 

Σε αυτό το σεμινάριο οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τις πρακτικές της δημιουργίας 

ενός συμπεριληπτικού και υποστηρικτικού περιβάλλοντος, τόσο μέσα στο σχολείο όσο 

και σε συνεργασία με άλλους φορείς, έχοντας ως βασικό εργαλείο στρατηγικές για την 
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αντιμετώπιση της διαφορετικότητας με τον πιο κατάλληλο και ευαίσθητο τρόπο για 

όλους τους μαθητές. Συζήτησαν για τους τρόπους αποτελεσματικής διαχείρισης και 

υπέρβασης των ενδεχόμενων εμποδίων που δυσκολεύουν την ισότιμη πρόσβαση και 

συμμετοχή των μαθητών/τριών στην εκπαιδευτική διαδικασία, και αντάλλαξαν απόψεις 

σχετικά με τις μεθόδους και τα κατάλληλα εργαλεία μάθησης που μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν προκειμένου το σχολείο να πετύχει συμπεριληπτική εκπαίδευση για 

όλους τους/τις μαθητές/τριες, χωρίς αποκλεισμούς και κυρίως για τους/τις 

μαθητές/τριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Στα πλαίσια του σεμιναρίου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο πάρκο Φοίνιξ με στόχο οι 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί να παρατηρήσουν και να μελετήσουν τον σχεδιασμό του, ο 

οποίος στηρίζεται στις αρχές της εύκολης προσβασιμότητας, της χρηστικότητας και της 

κατανόησης της λειτουργίας του και του περιεχομένου του από όλους τους επισκέπτες. 

Ο σχεδιασμός του φυσικού χώρου του πάρκου Φοίνιξ, αποτελεί πηγή έμπνευσης που 

βοηθάει τον εκπαιδευτικό να μεταφέρει τις αρχές της εύκολης προσβασιμότητας και της 

κατανόησης του περιεχομένου του από το φυσικό περιβάλλον στο συμπεριληπτικό 

περιβάλλον της σχολικής τάξης. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου οι συμμετέχουσες καθηγήτριες είχαν την ευκαιρία να 

δουλέψουν βιωματικά σε ομάδες, να ανταλλάξουν ιδέες, εμπειρίες και προβληματισμούς 

με τους εκπαιδευτικούς άλλων χωρών που συμμετείχαν στην επιμόρφωση για θέματα 

διαφορετικότητας, συμπεριληπτικής μάθησης και διαφοροποιημένης διδασκαλίας. Το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιελάμβανε και πολιτιστικές εκδηλώσεις με εκπαιδευτική 

ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Νίκαιας, την πλατεία Massena, το δημαρχείο της 

πόλης, τον λόφο Colline du Chateau, τις ιστορικές εκκλησίες και το λιμάνι της Νίκαιας.  Το 

σεμινάριο ολοκληρώθηκε με την τελική αξιολόγησή του και την επίδοση πιστοποιητικών 

παρακολούθησης στους συμμετέχοντες. 

Το επιμορφωτικό υλικό του σεμιναρίου δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του σχολείου μας 

ώστε να είναι προσβάσιμο για μελλοντική χρήση και αξιοποίηση από τους 

εκπαιδευτικούς του σχολείου μας καθώς και από κάθε ενδιαφερόμενο εκπαιδευτικό με 

στόχο την προώθηση της συμπεριληπτικής μάθησης.  
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Επιπλέον, επειδή είναι στις άμεσες εκπαιδευτικές μας προτεραιότητες κάθε χρόνο ο 

σχεδιασμός και η εφαρμογή στο σχολείο μας καινοτόμων περιβαλλοντικών δράσεων 

επισκεφτήκαμε το Ωκεανογραφικό Μουσείο του Μονακό και συλλέξαμε χρήσιμο οπτικό 

πληροφοριακό υλικό από την πλούσια και ποικιλόμορφη ζωή του βυθού του πλανήτη, τα 

θαλάσσια είδη υπό εξαφάνιση, τη ναυτική ζωή, αλλά και την καταστρεπτική παρέμβαση 

του ανθρώπου στη θαλάσσια ζωή, με στόχο την προβολή του στη μαθητική κοινότητα 

του σχολείου μας για την αφύπνιση και ευαισθητοποίηση των εφήβων σε θέματα 

περιβάλλοντος και βιωσιμότητας. 

 

 

 

ERASMUS+ TRAINING COURSE IN FRANCE 
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COURSE IN NICE, FRANCE, JULY 2023 
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Η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος Erasmus+ 

                                                                                   

«Το παρόν σχέδιο δράσης Erasmus συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το περιεχόμενο του 

δελτίου τύπου είναι αποκλειστική ευθύνη του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης και ούτε η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ούτε η Εθνική Μονάδα Συντονισμού Erasmus+ ΙΚΥ είναι υπεύθυνες για τη χρήση που μπορεί να 

γίνει των πληροφοριών που αναφέρονται». 

 

 


